



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年7月30日 星期日 农历癸卯年 六月十三

第19724号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



微信 客户端

习近平在四川考察时强调,明确发展思路和主攻方向

## 推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

返京途中在陕西汉中考察时强调,努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态城市



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午,习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。

新华社



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是26日下午,习近平在位于德阳市广汉市的三星堆博物馆文物保护与修复馆,同现场工作人员亲切交流。

新华社

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,全面学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程,深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命,立足本地实际,明确发展思路和主攻方向,锻长板、补短板,努力在提高科技创新能力、建设现代化

产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后来到广元、德阳等地进行调研。

25日下午,习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关中平原通往四川盆地古蜀道的重要路段,有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历程、翠云廊整体情况介绍,沿古道步行察看千年古柏长势,详细询问历史上植柏护柏情况。他指出,这

片全世界最大的人工古柏林,之所以能够延续得这么久、保护得这么好,得益于明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”、“交树交印”等制度,一直沿袭至今、相习成风,更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们,抓生态文明建设必须搭建好制度框架,抓好制度执行,同时充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性,巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前,他嘱咐当地负责同志,要把古树名木保护好,把中华优秀传统文化传承好。

位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星堆遗址,代表了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平,是同时期长江流域

文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26日下午,习近平来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆,习近平走进文保修复工作区,仔细察看文物保护修复工作流程细节和最新技术,同现场工作人员亲切交流。习近平指出,三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的,展现了四千多年前的文明成果,为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务,要加大国家支持力度,加强人才队伍建设。(下转第三版)

## 中宣部“高质量发展调研行”主题采访活动媒体采访团来我市开展集中采访

本报讯(YMG全媒体记者)7月28日、29日,中宣部“高质量发展调研行”主题采访活动媒体采访团来我市开展集中采访。省委常委、市委书记江成会见采访团一行并座谈交流,市市委常委、副市长于胜涛,市委常委、秘书长于锋参加,市委常委、宣传部部长吕波主持。

江成代表市委、市政府,对采访团一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市概况和推进高质量发展工作情况。他指出,近年来我市深入贯彻落实习近平

总书记关于“腾笼换鸟、凤凰涅槃”、转变经济发展方式、加强自主创新等重要指示批示精神,抢抓山东绿色低碳高质量发展先行区建设等重大机遇,坚决淘汰落后产能,着力改造提升传统产业,全力培育壮大战略性新兴产业,切实提升经济发展的质量和效益,走出一条传统产业高新化、产业体系现代化的发展路子。同时,大力实施创新驱动发展战略,扎实推进人才强市战略,积极探索、健全完善推动执行落实工作机制

制,为推进高质量发展、冲刺万亿级城市提供了强有力支撑保障。他希望采访团一行在烟期间多走一走、看一看,开展多方位深入采访,积极宣传烟台、广泛推介烟台,为烟台高质量发展凝聚和注入更多正能量。

在烟期间,采访团一行先后到海阳市、莱山区、黄渤海新区,实地调研采访了卫星数据产业园、“耕海一号”海洋牧场综合体平台、万华烟台产业园、泰和新材料高分子新材料产业园等,采取边走边

采、边采边报形式,用笔触和镜头记录展示烟台高质量发展的生动实践。纷纷表示,烟台作为山东新旧动能转换“三核”城市之一,深入贯彻新发展理念,坚定不移走绿色低碳转型之路,加快构建现代化产业体系,发展动力强、势头好、成色足;将通过此次集中采访,总结好、宣传好、运用好烟台推进高质量发展的路径方法、真招实招,讲好烟台故事,传播烟台声音,为烟台冲刺万亿级城市助力添彩、鼓劲加油。

江成在裕龙岛炼化一体化项目调度推进会上强调

## 盯紧盯牢重点压实责任落实落细措施 实现项目建设再加力再提速再攻坚再突破

本报讯(YMG全媒体记者)7月29日下午,裕龙岛炼化一体化项目调度推进会召开。省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、政法委书记牟树青主持,市领导于锋、沈健、梁勇、韩耀东、王松杰参加。

江成指出,近年来,裕龙岛炼化一体化项目推进较为顺利,通过实施五轮“百日攻坚”,实现了首批核心装置开始陆续

中交,取得了重要阶段性成果。当前,项目已由工程建设转入生产准备阶段。面对新形势新任务新挑战,各级各有关部门单位要扛起责任、盯紧靠上,狠抓落实,下更大气力破解难点堵点,为项目早建成、早投产扫清障碍。

江成强调,市直有关部门和龙口市要以服务保障裕龙岛炼化一体化项目为己

任,当好“局内人”、不做“旁观者”,主动出击、靠前服务,提前介入,统筹解决好配套管线、原料采购、油品运输、资金保障等问题,确保项目既“建得成”还要“能盈利、可持续”。裕龙石化公司要坚决扛起主体责任,系统梳理项目建设和生产运营全流程,把问题考虑得更周全、把措施安排得更周密,保证项目顺利推进、有序实施。

要严格规范裕龙石化公司内部管理,以时时放心不下的责任感抓好各领域风险管控,完善公司治理,狠抓安全生产,加强质量监管全力打造精品工程、标杆工程、百年工程。

会上,裕龙石化公司主要负责同志汇报了项目工程建设、生产运营准备等情况,与会人员依次作了发言。

江成在2023绿色低碳高质量发展大会筹备工作调度会上强调  
以最高标准最严要求做好筹备工作  
确保大会办出高质量国际化影响力